



中共济南市委机关报
 济宁日报社出版
 国内统一刊号:CN37-0045
 邮发代号:23-159
 新闻热线:0537-2349995

济 宁 日 报

JINING DAILY

2018年1月3日

星期三 今日8版

农历丁酉年十一月十七 第10592期

济宁天气

今天到明天,阴有小雨雪转中雪,北风3到4级,最低气温-2℃,最高气温4℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”
 移动手机发送a到10658503定制气象短信,3元/月
 联通手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月
 电信手机发送110537到106597121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

今日导读

开启新时代中国特色 大国外交壮阔征程

>4版 时事



“灯塔”照亮了我

——年近七旬老党员
 挥毫抄写党的十九大报告

■本报通讯员 来金路 王耀光

3.2万字,蝇头小楷,225页,字体工工整整、遒劲有力,这就是一位七旬老人刚刚用毛笔书写的党的十九大报告全文。他真正做到了原原本本、原汁原味地学习,通过逐字逐句地抄写,把每一个关键词都心领神会,并融会贯通到学习生活中。他就是微山县经管局退休老党员岳家珍。

“我时刻关注着党的新知识和新动态。特别是我们的党员灯塔在线平台运行后,我感觉与党组织的沟通更密切了!我每天都在登录灯塔在线,重点学习十九大报告,在学习中,便萌生了用毛笔抄写十九大报告的想法。”心动不如行动,便开始了十九大报告抄写的历程,是灯塔提供了学习的平台,丰富了我的老年生活。”今年69岁的岳家珍说。

岳家珍是微山县经管局的一名退休老干部,平时就爱好书法。党的十九大闭幕后,他从2017年11月24日开始动笔,直到12月10日,用时17天,用掉了两斤墨汁,10支毛笔,老人终于抄完了报告全文。洋洋洒洒数万字,漂亮整洁的作品没有一个多余的墨点,划线与装订都是自己亲手完成,饱含着老人的心血,也成了他宣传学习十九大报告精神的美好见证。

“十九大报告与党员、老百姓息息相关,每一句话都特别打动我。作为一名共产党员,每读一遍、每次抄写都感觉特别受鼓舞和感动,在原原本本、完完整整一字不漏地抄完十九大报告的那一刻,我的心中洋溢着满满的成就感和自豪感。”岳家珍说到。



山东省食品安全先进市 农产品质量安全市

■本报记者 朱雪梅

全市创建山东省食品安全先进市暨全域推进“双安双创”工作动员会议召开后,济宁高新区迅速传达贯彻会议精神,多措并举强化创建工作保障,全面打造社会共建格局,坚决打好打赢“双安双创”攻坚战,全面提升食品安全保障水平。

济宁高新区第一时间召开党工委扩大会议和党政联席会议,传达会议重要讲话精神,成立了专门领导小组,确保“双安双创”工作组织有力、扎实有效。2017年12月22日,召开了创建山东省食品安全先进市暨推进“双安双创”动员大会,印发了《济宁高新区党工委管委会关于加强食品安全工作的意见》《济宁高新区推进食品安全先进市创建和农产品质量安全市创建工作实施方案》,建立了完善了组织领导、责任落实、工作保障、督导问责等一系列工作推进落实机制,为“双安双创”攻坚战高点起步、高位谋划、高效推进奠定坚实基础。

济宁高新区专项投入283万元用于“双安双创”工作,进一步明确区食品安全委员会8个专业委员会和21个委员单位的部门责任,确保各项创建工作落到实处。将“双安双创”工作纳入2018年管委会对各街道、各有关部门单位KPI绩效考核体系,将考核结果作为评价领导班子和领导干部实绩的重要内容。全面统筹整合利用文明创建、环境保护、安全生产等网格资源,进一步完善领导包保网格责任制,切实发挥网格化管理在“双安双创”的关键性作用。

为营造浓厚“双安双创”氛围,开展了“双安双创”进企业、进超市、进学校、进社区活动,印发了《致广大居民朋友的一封信》,积极营造全民参与的创建氛围。启动了“培育一批放心食品生产加工基地和食品生产示范企业、打造一批餐饮安全示范街区、创建一批食品经营示范单位”专题活动,全面实施“食安高新”品牌引领行动,将“尚德、诚信、守法”的食安文化转化为食品经营者的行动自觉,把食品安全创建与文明城市创建结合起来,在工作部署中集中谋划、统筹考虑,在工作落实上协同作战、精准用力,有力推动了各项工作相互促进、共同提升。

我市迎来 新一轮降雪降温天气

本报济宁1月2日讯(记者 唐修岳)今天,记者从市气象局获悉,受强冷空气影响,预计3日傍晚至4日,我市将出现降雪天气,过程降水量为中雪,南部地区大雪到暴雪,主要降雪时段集中在4日白天,降雪结束后左右将出现明显降雪,道路有积雪和结冰,5日早晨最低气温在-7℃左右。

具体预报:今夜到明天,雨夹雪转小雪,东北风3到4级,最高气温4℃,最低气温1℃;3日夜至4日,阴有中雪,局部大雪到暴雪,北风3级,最高气温-1℃,最低气温-2℃;5日,多云,偏北风2级,最高气温1℃,最低气温-7℃;

王艺华在邹城调研重点项目建设情况时指出 用奋斗创造幸福 靠实干开创未来

本报邹城1月2日讯(记者 宋义凯)今天下午,市委书记王艺华在邹城调研重点项目建设情况时指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,深入学习贯彻习近平主席发表的二〇一八年新年贺词精神,瞄准新任务新目标,大抓实体经济、大抓招商引资、大抓项目建设,一步一个脚印,踏踏实实干好工作,用奋斗创造幸福,靠实干开创未来,确保新的一年开好局、起好步。

王艺华在邹城调研重点项目建设情况时指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,深入学习贯彻习近平主席发表的二〇一八年新年贺词精神,瞄准新任务新目标,大抓实体经济、大抓招商引资、大抓项目建设,一步一个脚印,踏踏实实干好工作,用奋斗创造幸福,靠实干开创未来,确保新的一年开好局、起好步。

当年运营的“济宁速度”“济宁模式”。王艺华深入整车制造基地和孔孟旅游快线站点,了解项目建设情况,要求企业在保证安全和质量的前提下加快建设进度。在普莱克斯(济宁)工业气体公司空分界外项目和光大环保能源公司垃圾发电厂,王艺华希望企业树牢新发展理念,大力发展绿色经济。

王艺华指出,做好新一年的工作,要牢固树立“四个意识”,坚定不移维护习近平总书记核心地位和领袖权威,坚定不移维护以习近平同志为核心的党中央领导和集中统一领导,确保中央和省省委省政府决策部署

在济宁落地生根。要把高质量发展作为新一年经济工作的根本要求,围绕建设现代化经济体系,聚焦实体经济,聚焦新旧动能转换,聚焦招商引资项目建设,更大力度推进产业转型升级,加快实现存量变革、增量崛起、跨界融合。要咬定青山不放松,把招商引资作为“天字号”工程,突出产业招商、精准招商,在全市迅速掀起新一轮招商引资项目建设热潮。要树牢新发展理念,重点引进符合国家产业政策和节能环保要求的项目,做好“招大引强”文章,实现绿色发展高质量发展。要增强园区载体功能,提升园区硬件建

设和软件服务水平,创新激发体制机制活力,增强园区对高端产业项目吸纳承载能力。要发挥企业在招商中的积极作用,大力推动以商招商。要一切围绕项目干、一切围绕项目干,为项目落地、建设、达产创造优良环境。要深入学习贯彻习近平主席发表的二〇一八年新年贺词精神,一步一个脚印,踏踏实实干好工作,在苦干实干中体现忠诚体现维护体现看齐,在新的一年里不断开创新局面、实现新作为。

市有关部门和邹城市主要负责人陪同调研。

更大力度推进改革开放

——二论贯彻落实全市经济工作会议暨金融工作会议精神

■本报评论员

全市经济工作会议暨金融工作会议立足当下、着眼未来,科学研判当前我市经济发展形势,强调要突出重点领域,更大力度推进改革开放。这为我市不断增强发展的动力和活力,加快推动济宁经济高质量发展牢牢把握住了“关键一招”。

“问渠哪得清如许,为有源头活水来。”改革开放是决定当代中国命运的关键一招,是落实“四个全面”战略布局的关键一招,是增强内生动力的重要源泉,更是经济工作领域“活水”源源不断的重要保障。2017年,我们始终聚焦全面深化改革重点任务,供给侧结构性改革深入推进,去降补任务得到较好落实,发展的动力活力明显

增强,改革开放迈出新步伐。贯彻落实全市经济工作会议暨金融工作会议精神,开创新一年各项工作新局面,需要我们认真落实全面深化改革开放各项任务,对推出的改革方案抓紧抓实落地,没有完成的要紧抓快干,已经落实方案的要巩固改革成果。同时要立足研究新问题,精心研究谋划今年的改革工作任务。

更大力度推进改革开放,必须进一步明确目标任务,抓住关键环节、关键领域。要突出供给侧结构性改革,把提高供给体系质量作为主攻方向,全面落实“三去一降一补”任务,化解过剩产能、淘汰落后产能,实现市场出清,打好减税、降费、降低要素成本“组合拳”,多措并举为企业解负。要深化“放管服”改革,全面推行“最多

跑一次”行政审批制度改革、“不见面网上审批(备案)改革”,进一步降低制度性交易成本,实现对市场“放得更活、管得更好、服得更优”。要着力提高全方位对外开放水平,深度参与“一带一路”建设,支持龙头企业“走出去”并购优质资产、品牌、股权、营销网络,共建境外经贸合作园区。开展“跨境电商进万企”活动,深化与跨境电商平台的对接,扩大跨境电商出口规模。积极申报济宁综合保税区,推动济宁保税物流中心建设,加快济宁机场口岸开通国际航线步伐。要高度重视、突出抓好招商引资项目建设,把招商引资作为“天字号”工程、“一把手”工程,咬定青山不放松,更大力度地解放思想、优化环境,更大力度地招商上项目,在全市迅速掀起招商大商、引大

资、上大项目的热潮。要进一步深化产业招商、精准招商的工作机制,研究制定招商引资新的考核标准和办法,切实发挥好十大产业招商办公室的作用。要突出“招大引强”,围绕十大产业项目库确定目标客户,开展针对性强、实效性好的专业招商活动,力争在引进国内500强、跨国企业等方面实现新突破。引导各级集中精力抓项目,每季度竣工一批、开工一批、立项一批、谋划一批项目,通过项目落地建设和投产达效为转型发展注入强劲动力。

“举目已觉千山绿,宜趁东风马蹄疾。”让我们坚定信心,振奋精神,锐意进取,更大力度推进改革开放,为加快推动济宁经济高质量发展,奋力开创新一年各项工作新局面撸起袖子加油干。

缩短与文明的距离

■本报记者 徐斐

烟头虽小,却与整洁的城市环境极不协调。有时候,我们距离文明只是几步路的距离。

元旦假日期间,记者在市区刘庄路进行文明劝导值班时,不到100米的距离就捡拾烟头30多个,许多烟头还夹在人行道上的各种缝隙中,清理起来特别困难,乱扔烟头、乱弹烟灰的现象有些严重。在万达金街附近,记者看到一位男性市民在等待朋友的时候,倚在车头上“吞云吐雾”,他的朋友来到后,该市民随手将吸了一半的烟扔在地上,踩了一下,就和朋友一起开车扬长而去,而他最近的垃圾箱只有5米左右。

乱扔烟头、乱弹烟灰是市民们普遍反感的不文明行为,尤其是在公共场所,不但会对环境卫生造成破坏,还可能形成安全隐患,引发火灾等意外事故。在记者看来,吸完烟后丢掉手中的烟头,扔进垃圾桶,都只是举手之劳。而这个用不了几秒钟的行为,不仅仅美化了城市的街道,说到底还是美化了我们自己的行为。



新的一年,我市以实施新旧动能转换重大工程为统领,围绕做好“存量变革、增量崛起、跨界融合”三篇文章,突出抓好产业这个核心、企业这个主体、园区这个平台、科技创新这个动力,更大力度推进产业转型升级,加快推动济宁经济高质量发展。因为国家重点高新技术企业山东通佳机械生产线。■记者 杨国庆 摄



确保高质量发展

——访任城区委书记岳根才

■本报记者 孙逊

近日,任城区委书记岳根才就贯彻全市经济工作会议暨金融工作会议精神接受了记者采访。他说,这次会议全面贯彻了党的十九大精神,坚持了习近平新时代中国特色社会主义思想,明确了全年思路目标和重点任务,为任城区2018年的工作指明了前进方向。全区上下将进一步统一思想、强化担当,坚持新发展理念,坚持高质量发展,撸起袖子加油干,狠抓各项工作落实,以实际行动贯彻落实好会议精神。

岳根才说,过去的一年,市委市政府按照“一二五六”思路目标,聚焦重点,持续发力,推动经济社会发展取得了令人瞩目的成就。任城区坚决贯彻落实中央和省市委决策部署,围绕建强区、达小康“两大目标”,大力实施“三大战略”,着力打造“四个中心”,加快推进“五大提升”,强力推进“十大工程”“十件实事”“十项改革”,全面打赢了六大硬仗,全区经济社会保持良好发展态势,成为全国投资潜力百强区、全国创新创业百强区、全国新型城镇化质量百强区、全国健康促进区。

岳根才表示,2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,也是任城区“建强区、达小康”的集中攻坚年。区委决定在新的一年里,将全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进总基调,坚持新发展理念,坚持高质量发展,紧扣人民日益增长的美好生活需要,以供给侧结构性改革为主线,加快新旧动能转换,按照“抓攻坚、求突破、走前列、争一流”的新要求,强力攻坚实体经济、城乡建设、文旅创意、生态环保、民生事业、要素保障,深入推进全面从严治党纵深发展,奋力开创任城区创新发展转型发展融合发展新局面。重点打好六大攻坚战:一是强力攻坚实体经济,着力构建“1446”现代产业体系框架,建设现代化经济体系,确保发展高质量;二是强力攻坚城乡建设,着力推进“北进西跨中优”三大任务、棚改校改两大工程和乡村振兴战略部署,推动精致城市、特色小镇、美丽乡村协同发展;三是强力攻坚文旅创意,推进以文兴业、以文育人、以文惠民,聚力打造运河之都文化品牌;四是强力攻坚生态环保,深入实施“蓝天、碧水、净土”行动,打造“绿色任城”新名片;(下转2版)

走在前列谋新篇

——访兖州区委书记王宏伟

■本报记者 孙逊

“全市经济工作会议暨金融工作会议提出‘建设现代化经济体系、实现高质量发展’的奋斗目标,兖州区将以贯彻落实这次会议精神为动力,进一步统一思想、凝聚共识,压实责任、狠抓落实,确保各项工作提升位次、走在前列。”兖州区委书记王宏伟在接受记者采访时说。

王宏伟说,过去的一年,兖州区按照市委“三个走在前列”要求和区委“两个翻番”奋斗目标,实行“重点工作指挥部推进、重要事项分工负责、重大项目领导包保”工作机制,成立了7个指挥部,确定了21个重要事项,梳理了40个重大产业项目,加快建设新型工业基地、枢纽型物流中心和生态宜居城市。预计全区地区生产总值突破700亿元,实现公共财政预算收入44.4亿元,完成固定资产投资346亿元,在全市两次重点项目观摩中均取得第1名的好成绩,综合实力跃居“全国百强区”第68位。

王宏伟表示,2018年,兖州区将继续围绕助推实体经济发展谋篇布局,以新旧动能转换为牵引,以重点工作落实为突破,以重大项目

建设为抓手,加快推动兖州经济高质量发展。2018年兖州经济工作突出以下几项重点。一是坚持“工业立区、工业强区”不动摇,重点抓好培植企业梯队方阵、培植特色产业集群、培育中小微企业、建设科技创新平台、建成鲁西南铸造中心、实施企业家素质提升工程等工作,推动工业经济做大做强。二是坚定不移抓投资上项目,更加积极“走出去、引进来”,突出产业招商、以商招商、精准招商,力争引进更多的产业高端大项目。三是以创建国家级开发区为总抓手,以提档升级和争先位为工作重点,做好重大项目建设、园区基础设施配套、公共服务平台建设、颜店工业新城建设、省级精细化工园区创建、镇级园区提升、山东省电商基地建设、盘活低效闲置资源等文章,打造兖州优质产业发展的新平台。四是围绕“两港两区两中心”的规划定位,积极招引大型物流企业,尽快形成公铁多式联运、传化智能公路、新型仓储快递、航空物流优势互补、无缝对接、互利共赢的大物流格局,变交通优势为流通优势。五是围绕打造金融生态安全区,抓住化解金融风险、政银企合作对接、企业上市挂牌、项目融资等重点,不断增强金融服务实体经济的能力。(下转2版)